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Prosjekter

Et sprang for demensforskningen

I 2003 etablerte Kavlifondet et eget sent-
er for demensforskning ved Haraldsplass 
Diakonale Sykehus i Bergen. Fra 2008 
har forskningssenteret utvidet virk-
somhetsområde til også å gjelde aldring.  

Målet er å bidra til et bedre liv for eldre 
og personer med demens. Dette gjøres 
ved å utvikle et sterkt og tverrfaglig for-
skningsmiljø med deltakere fra blant 
annet Haraldsplass Diakonale Sykehus, 
Universitetet i Bergen og Bergen kom-
mune. Fagområdene omfatter blant 
annet geriatri og eldres helse. Deltakerne 
er dessuten med i både nasjonale og in-
ternasjonale forskningsnettverk.

Forskning på toppnivå
Demens- og aldringsforskning er i sterk 
i utvikling og vekst både nasjonalt og in-
ternasjonalt. Derfor skal Kavlis 
forskningssenter spisse hvilke områder 
man vil bli gode på slik at senteret kan 

hevde seg internasjonalt. Forskning, 
undervisning av helsepersonell og over-
føring av kunnskap til praktisk handling 
skal være bærebjelkene i det nye forsk-
ningssenteret ved Haraldsplass. 

Det er lett å behandle eldre som en 
ensartet gruppe, og glemme at de er 
enkeltindivider med ulik bakgrunn og 
behov. Eldre mennesker har helt normale 
behov som respekt, nærhet og relasjoner. 
De har behov for å bli sett på som 
enkeltindivider. Dette aspektet er viktig å 
få inn i behandlingen og oppfølgingen av 
eldre. Dessuten er eldre mennesker spen-
nende å jobbe med. Det skal ofte ikke så 
mye til før man ser gode resultater. 

Tilgjengeligheten må bli bedre
For Kavlis forskningssenter er derfor 
undervisning av alle yrkesgrupper som 
er involvert i behandlingen av eldre og 
personer med demens viktig. Undervis-

ningen skal være både kunnskapsbasert 
og verdibasert.
Psykiske helsetjenester er dårlig tilgjen-
gelig for eldre i dag til tross for at behan-
dlingsforskning på eldre dokumenterer 
at effekten er like god som hos yngre 
pasienter. Dette gjelder blant annet for 
vanlige lidelser som angst, depresjon og 
søvnforstyrrelser. Kavlis forskningssenter 
har derfor inngått et samarbeid med 
alderspsykologi-miljøet ved Psykologisk 
Fakultet på Universitetet i Bergen.

Kavlis forskningssenter for aldring og 
demens ledes av dr med og overlege i 
geriatri Anette Hylen Ranhoff, profes-
sor i psykologi Inger Hilde Nordhus 
og forskningskoordinator Ida Kristine 
Karsrud.

For mer informasjon om Kavlis 
forskningssenter, se www.kavlisenter.no 

Prosjekter

Gir talentene sjansen
Siden 1938 har De Unges 
Konsert vært et anerkjent 
solistforum for en rekke av 
Norge og Nordens fremste 
unge utøvere. Kavlifondets 
støtte til De Unges Konsert gir 
unge talenter sjansen til en 
solistopptreden med Bergen 
Filharmoniske Orkester.

De Unges Konsert er Norges mest tradis-
jonsrike og anerkjente solistforum. Over 
500 unge og talentfulle musikere har her 
gjennom årene fått sin ilddåp som solist 
med et profesjonelt symfoniorkester. 
Kjente musikere som Truls Mørk, Hå-
vard Gimse, Henning Kraggerud og Tine 
Thing Helseth har alle fått en flying start 
gjennom De Unges Konsert.  

De Unges Konsert

Prosjektet heter ”Eldre og helse” og in-
volverer flere ulike fagmiljøer ved Univer-
sitetet i Bergen. Opplegget, som ble igang-
satt av Lions Club Laksevåg, er myntet på 
eldre som bor hjemme og tilbys i regi av 
eldresenter, vennegrupper og frivillige or-
ganisasjoner. Opplegget vil være en blan-

Gjennom nåløyet
Unge musikere må kvalifisere seg til 
konserten gjennom prøvespill i Bergen og 
i Oslo. Hvert år stiller 60-70 talenter på 
prøvespillene, men bare fem til seks utø-
vere slipper gjennom nåløyet til den pro-
fesjonelle juryen og får opptre på De Ung-
es Konsert. En opptreden i ung alder med 
et profesjonelt symfoniorkester og fullt 
publikum er en svært verdifull og sjelden 
erfaring å ha med seg videre i karrieren. 
Aldersgrensen oppad for instrumentalis-
ter er 24 år, og 27 år for sangere.

Støtten gjør også at de unge musikerne 
kan få med seg et stipend som kan bli et 
viktig bidrag til musikkutdannelse og sin 
egen videre utvikling. 

For mer informasjon om De Unges 
Konsert, se www.harmonien.no 

“Eldre og helse” 

Det blir stadig flere eldre. Men å forske på aldring og demens har lenge vært nedprioritert. 
Det ønsker Haraldsplass Diakonale Sykehus og Kavlifondet å gjøre noe med.

Tine Thing Helseth, en av dagens 
store norske klassiske stjerner, har 
deltatt på De Unges Konsert

Lærer eldre å ta vare på helsen
Hvordan kan eldre men-
nesker ta bedre vare på egen 
helse? Det er bakgrunnen for 
et helseopplysningsopplegg 
som Lions Club har satt i gang. 
Kavlifondet støtter prosjektet, 
som tar sikte på bred nasjonal 
distribusjon. 

ding av lærestoff på dvd og diskusjoner, 
og er tenkt gjennomført i grupper på 5-10 
personer. 

Film og diskusjoner
Hver gruppe har en leder som har fått 
opplæring. Lederen trenger derfor ikke 
å ha helsefaglig utdanning. Ideen er å 
kombinere engasjerende filminnslag med 
diskusjoner i grupper slik at eldre får økt 
kunnskap og blir motivert til å ta bedre 
vare på egen helse. Betydningen av fysisk 
aktivitet og et godt sosialt nettverk og 
frivillig arbeid vil bli vektlagt. 

Kavlifondet har bidratt med midler 
til ferdigstillelse av gruppeopplegget 

og har vært 
tilskuddspartner 
sammen med So-
sial- og helsedirek-
toratet og Lions 
Røde Fjær. I tillegg 
til å tilby oppleg-
get gjennom landets 
mange Lions Club’er, har 
allerede mange eldreråd og 
større bedrifters pensjonist-
foreninger meldt sin interesse. Mu-
lighetene for tilrettelegging for internas-
jonal distribusjon er også til stede. 

For mer informasjon om prosjektet, 
se www.eldreoghelse.no
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BarneVakten satser internasjonalt

Rusmisbrukernes eget sykehus Ny sjanse for utsatt ungdom

BarneVakten har fått støtte 
fra Kavlifondet til å bygge opp 
en engelskspråklig versjon av 
BarneVakten. Målet er å bli en 
internasjonal ressurs.

Frelsesarmeens gatehospital 
var først ute i Norge med å 
tilby rusmisbrukere sitt eget 
gatehospital. Tilbudet har blitt 
både populært og har vekket 
stor faglig interesse. Vinteren 
2009 ble den nye avdelingen 
for kvinner åpnet med H.M. 
Kong Harald til stede.

I tett samarbeid med barne-
vern, foresatte og skole driv-
er New Page forebyggende 
ung-domsarbeid med rundt 
100 ungdommer mellom 13 
og 20 år. 

Dagens barn og unge har helt andre me-
dievaner enn for få år siden. I tillegg til 
filmer og et utall fjernsynskanaler er mo-
biltelefon og internett blitt en sentral del 
av livet. Å lære barn og unge gode vaner 
er i en medieverden preget av reklame-
fremstøt, forbruk og fokus på kropp der-
for viktigere enn noen gang. 
BarneVakten er en ideell organisasjon 
som gir råd hvordan barn kan bruke me-
diene på en trygg og bevisst måte.

BarneVakten har to målsettinger for 
arbeidet: 

Øke foreldre og andre voksnes •	

Rusavhengige har ofte store og sammen-
satte problemer som ikke fanges godt nok 
opp av helsetjenesten. Gatehospitalet i 
Oslo tilbyr døgnpleie både ved langvarig 
sykdom som ikke trenger sykehusinnleg-
gelse, men også ved mer akutte situas-
joner som underernæring, utmattelse og 
tannproblemer. 

kunnskaper om barn og medier gjen-
nom å informere og gi gode råd. 
Beskytte barn mot skadelig informas-•	
jon gjennom mediene. 

Eksportvare og inspirasjonskilde
I første omgang er målet for det nye 
prosjektet å utarbeide et engelskspråklig 
nettsted rettet mot foreldre og fagper-
soner i Storbritannia. Nettsiden skal 
inneholde god informasjon til foreldre 
vedrørende barn og ungdom og deres 
forhold til internett, mobiltelefon, spill 
og fjernsyn. Kids and Media skal være 
dessuten være en ressurs for foreldre 
bosatt i Norge, men som ikke behersker 
norsk språk.
Gjennom dette prosjektet kan nor-
ske BarneVakten bli en eksportvare og 
inspirasjonskilde for andre land til å 
etablere lignende arbeid. 
Kavlifondet har gitt midler til etablering 

På Gatehospitalet legges det vekt på opp-
følging tilpasset den enkeltes behov. Der-
for var det naturlig å åpne en ny avdeling 
spesielt tilpasset kvinneliges rusmisbruk-
eres behov.

Fortjener det beste
Marit Myklebust er daglig leder for 
Gatehospitalet og forteller at kvinner har 
lett for å havne i omsorgsroller - også i 
rusmiljøet. Dette observerte de ansatte 
på Gatehospitalet, og løsningen ble å 
skjerme jentene. På den nye avdelingen 
finnes dessuten en egen spa-avdeling 
med frisør, massasje og boblebad, noe 
Marit Myklebust mener kvinnene virke-
lig fortjener.
Kavlifondet finansierte blant annet 
rapporten som dannet grunnlaget for 
etableringen av Gatehospitalet i 2004. 

og tre års drift. I tillegg har Kavlifondet 
tatt del i utformingen av prosjektets for-
retningsplan og budsjett.
 

For mer informasjon om BarneVakten 
og Kids and Media, 
se www.barnevakten.no 

Denne rapporten dokumenterte behovet 
for et gatehospital, og var avgjørende for 
at Helsedepartementet bevilget penger til 
driften av Gatehospitalet. 

For mer informasjon om Gate-
hospitalet, se www.frelsesarmeen.no 

Frelsesarmeen New Page

Barnevakten

New Page Project-Bergen ble startet høs-
ten 2000 av Magne Espelid fra Utekon-
takten i Bergen og Arild Buen fra Ulriken 
Eagles. Marco Elsafadi, basketspiller på 
Ulriken Eagles, ble engasjert i prosjektet. 
Som profilert basketstjerne og forbilde 
for ungdom var det naturlig for ham å 
engasjere seg i det forebyggende arbeidet 
klubben drev. 

Ros og belønning
Målgruppen var ungdom på vei utfor 
skråplanet; med rus, vold, skoleskulk og 
vanskelige familieforhold som gjennom-
gangstemaer. Erfaringene fra arbeidet 
var svært positive. Sommeren 2001 
flyttet Marco Elsafadi til Oslo og startet 
Vålerenga New Page etter samme mod-
ell som i Bergen. Våren 2002 ble New 
Page Norge etablert og organisert som 
en egen stiftelse.
Det metodiske grunnlaget i New Page 
bygger på såkalt ”Problem-Solving Skills 
Training”. Dette innebærer at stifinnerne 
(de ansatte) jobber med å fremme indi-
viduelle sosiale ferdigheter hos de utsatte 
ungdommene. Stifinnerne inntar en 
aktiv rolle overfor ungdommene, hvor 
de hele tiden underbygger ønsket atferd 
gjennom ros og belønning. 

Prosjekt mot vold
Formålet med oppfølgingen er å skape 
personlig utvikling og sosial endring hos 
ungdommene. Gjennom nære relasjoner 
arbeider stifinnerne med å endre ung-
dommenes nettverk og handlingsmøn-
stre. Relasjonen bygger på nærhet, tillit, 
respekt, tilgjengelighet og personlig 
engasjement. Den individuelle oppfølg-

ingen er målbevisst og langsiktig. Gjen-
nom oppfølgingen må gradvis ansvaret 
for positive endringer overføres fra sti-
finnerne til ungdommen. 
New Page har en rekke ulike prosjek-
ter gående til enhver tid. Ett av dem er 
knyttet til barn og unge som har prob-
lemer med vold og aggresjon. New Page 
er i ferd med å etablere et volds- og ag-
gresjonsforebyggende tiltak rettet med 
ungdom i Oslo, Stavanger og Bergen 
som utøver vold. Disse finnes det i dag 
få tilbud til. New Page ønsker å tilby et 
langsiktig behandlingstilbud med vekt 
på blant annet individuell oppfølging og 
fysisk aktivitet. Kavlifondet har bevilget 
støtte til etableringen av dette viktige 
prosjektet.

Vil finne årsaken til 
egen suksess
New Page har hatt svært gode 
resultater på få år. Men hvorfor? 
Det skal et nytt prosjekt finan-
siert av Kavlifondet finne ut.

New Page sin måte å gi hjelp på gir 
svært gode resultater. En kartlegging av 
ungdomsgruppen i New Page fra 2007 
viste klare tegn på positive endringer. 44 
prosent av ungdommene hadde avstått 
fra kriminalitet og 33 prosent hadde 
endret rusvaner som følge av individuell 
oppfølging i New Page.
New Page er kommet inn i en omstill-
ingsfase fra å være et mindre og entusias-
tisk miljø til å bli en større organisasjon 
hvor formalisering og struktur er nød-
vendig. En stor utfordring i slike tider 
er å få arbeidsmetodikken synliggjort og 
dokumentert, og New Page kan gjen-
nom støtten fra Kavlifondet starte opp 
med dette viktige arbeidet.  

Dette vil sette New Page i stand til å sys-
tematisere og utvikle metodikken som 
blir brukt, til beste for nye ungdommer 
som i fremtiden kommer i kontakt med 
New Page.  

For mer informasjon om New Page, se 
www.newpage.no 
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Styreleder

Hva er bakgrunnen for at du sitter i 
styret, og nå er styreleder i Kavli-
fondet?
- Jeg ble kontaktet av Kavlifondet i 1993 
for å vurdere Kavlikonsernets selskaps- 
og organisasjonsstruktur. Dette arbeidet 
ledet blant annet til at selskapet Kavli 
Holding ble opprettet mellom fondet 
og konsernet. Jeg ble så spurt om å bli 
styreleder i dette selskapet. Etter noen 
år her ble jeg også valgt inn i styret for 
Kavlifondet. I 2008 ble jeg så valgt som 
styreleder her.

Hvorfor ble Kavlifondet opprettet?
- Selskapet Kavli har en meget spennende 
og snart 120 år gammel historie. Knut 
Kavli var sønn av grunnleggeren, Olav 
Kavli, og ledet i mange år konsernet. 
Han var gift med Karin Kavli, den meget 
anerkjente og fargerike svenske teater-
regissør og -direktør. 
- Knut og Karin Kavli var barnløse og 
jeg tror det er riktig å se Kavlifondet 
som deres juridiske barn. Gjennom dette 
”barnet” fikk de uttrykt sitt samfunnsans-
var og samtidig hindret at Kavlikonsernet 
ble splittet opp etter deres død. 

Hva er oppgavene for styret i Kavli-
fondet?
- Hovedoppgaven er den allmennyttige 
virksomheten. Men for at denne skal 
være mulig og kunne utvikles, så blir også 
to andre oppgaver viktige: Utøvelse av 
eierskapet i Kavlikonsernet og forvaltnin-
gen av finansielle midler. Eller sagt på en 
annen måte: Bruk og utvikling av kilden.

Hvordan arbeider styret med å innfri 
disse oppgavene?
- For det første må vi sørge for at styret 
er sammensatt med personer som har rel-
evant kompetanse- og erfaringsbakgrunn. 
Og jeg vil legge til riktige holdninger. 
Stiftelsesloven forutsetter at styret har en 
selvoppnevnelse, så vi kan ikke fri oss fra 
dette ansvaret.

- For den allmennyttige siden har vi en 
daglig leder som en viktig støttespiller. 
Her engasjerer også hele styret seg, 
både når det gjelder utvelgelse og opp-
følging av støtteprosjektene. For større 
prosjekter fordeler vi ansvaret slik at et 
styremedlem er ressursperson i tillegg til 
daglig leder.
- Når det gjelder eierutøvelsen av kon-
sernet så er naturligvis vår viktigste opp-
gave å sørge for at vi har et kvalifisert og 
engasjert konsernstyre som arbeider godt 
sammen. Vår ”corporate governance” 
utøves for øvrig blant annet ved at to 
av oss er representert direkte i konsern-
styret, samt ved løpende orienteringer 
fra Konsernsjefen til hele Fondsstyret. 
Forvaltningen av våre finansielle midler 
skjer med støtte fra eksterne rådgivere.

Er det ikke noe merkelig at styret i 
Kavlifondet er selvoppnevnt?
- Jeg forstår godt spørsmålet, men slik 
er vedtektene og Stiftelsesloven som vi 
er underlagt. - Med nærmere ettertanke 
er dette kanskje ikke så spesielt likevel. 
Valgmessig er det vel mange likhetstrekk 
med det vi opplever i mange familiesel-
skaper med få og nære eiere. Her blir 
også eieroverganger en tillitsstafett vi-
dere. Forskjellen er naturligvis at vi ikke 
er personlige eiere eller mottar noen 
personlig eierkompensasjon. Vi er kun 
tillitsvalgte.

At en allmennyttig stiftelse eier en 
større næringsvirksomhet er ganske 
uvanlig i seg selv. Men kan en slik 
eiermodell være effektiv i økonomisk 
forstand?
- I Norge er vi nok unike. Men i utlan-
det er det mange eksempler på slike eier-
modeller, selv om mange av disse har et 
smalere formålsfelt enn det vi har. Det 
knytter seg nok skepsis til om en slik 
eiermodell kan være effektiv i økonomisk 
forstand. Argumentasjonen vil gjerne 
være at de kapitalistiske kreftene, med 
eiere som har et økonomisk insitament, 

er overlegen i denne sammenheng.
- Spørsmålet er imidlertid om det be-
høver å være slik. En avgjørende forutset-
ning for gode resultater er kvalifiserte og 
motiverte ledere og medarbeidere. Man 
skulle tro at et eierskap som beriker sam-
funnet burde være like motiverende som 
et eierskap som beriker personlige eiere. 
- Jeg oppfatter at Fondets samfunns-nyt-
tige virksomhet i dag er et viktig kultur- 
og motiveringselement i Kavlikonsernet. 
- Den oppmerksomhet og benchmarking 
som børsnoterte selskaper får, represen-
terer naturligvis en stor drivkraft. Men 
noe av dette kan vi skape med andre 
virkemidler. Og tross alt, de fleste sel-
skaper er ikke børsnoterte. Husk også 
at vår eierform kan ha fordeler med sin 
uavhengighet og mulighet for langsik-
tighet. Vi må bare sørge for at dette ikke 
blir noen sovepute.
	
Men det er vel mange bedrifter med 
andre eiermodeller som føler og tar et 
samfunnsansvar?
- Ja for all del, og heldigvis for det. Men 
det er likevel en stor prinsipiell forskjell 
mellom disse og oss. Vi driver ikke med 
sponsorvirksomhet. Hele vårt formål er å 
drive med allmennyttig virksomhet. Det 
overskuddet som genereres kan kun be-
nyttes til investeringer eller til samfunns-
messig innsats.   

- Det er etter min mening svært viktig 
at kilder til allmennyttig virksomhet 
utvikles og ikke tørker opp. I denne for-
bindelse er det i seg selv viktig å ha gode 
alternativer til statlig virksomhet. Statens 
store engasjement i den frivillige sektor 
kan man si mye positivt om, men faren 
er at det også kan resultere i en avhen-
gighet, passivisering og prioritering som 
kan være uheldig.
 
- Vår eiermodell er i så måte et interes-
sant kildealternativ. Det er hyggelig at for 
eksempel Olav Thon nevner Kavlifondet 
som en modell for sin stiftelse.

Vi synes det er vanskelig å stille oss likegyldig til den verden vi 
lever i med mye nød og urettferdighet. Derfor vil vi nok prioritere 
humanitær virksomhet og forskning ”til menneskehetens beste”. 

Inspirasjon til økt 
samfunnsansvar

Reidar Lorentzen, styreleder for Kavlifondet

I så fall er det vanskelig å forstå hvor-
for dere ikke har informert mer om 
Kavlifondet tidligere. Svært få kjenner 
jo til hva dere gjør og at dere eier 
Kavlikonsernet?
- Det har du helt rett i. Og vi har da 
også fått mye kritikk for dette, både fra 
ansatte i konsernet, bevisste forbrukere 
og andre interessenter. Nå gjør vi noe 
med dette. Det kan være flere årsaker til 
at vi tidligere har ligget så lavt i 
terrenget. En grunn er nok det jeg vil kalle 
for en lite konstruktiv beskjedenhet.

Er det noen vektlegging av hvilke 
områder som dere støtter?
- Våre vedtekter sier at vi kan gi støtte 
innenfor områdene kultur, forskning og 
humanitær virksomhet. Men styret står 
fritt til å prioritere innenfor disse om-
rådene. Vi synes det er vanskelig å stille 
oss likegyldig til den verden vi lever i med 
mye nød og urettferdighet. Derfor vil vi 
nok prioritere humanitær virksomhet og 
forskning ”til menneskehetens beste”. 
Men vi vil også fremover opprettholde et 
kulturengasjement.

Hva brenner du for? Hva er dine am-
bisjoner og ønsker for Kavlifondet?
- For det første at den positive resultatut-
viklingen i Kavlikonsernet skal fortsette. 
Tross alt er dette forutsetningen for hele 
vår allmennyttige virksomhet. Vi har 
vært gjennom noen vanskelige år, hvor 
særlig Q-Meieriene har kostet oss mye 
både med hensyn til økonomi, fokus 
og krefter. Nå er konsernet igjen i godt 
sig. Med dette som utgangspunkt kan og 
skal vi øke vår allmennyttige innsats be-
tydelig i årene fremover.

- Jeg ønsker dessuten at Kavlifondet skal 
oppnå høy respekt og anerkjennelse for 
måten vi arbeider på og hva vi oppnår 
med vår innsats for et bedre samfunn. På 
en slik måte kan vi forhåpentligvis være 
en inspirasjon for andre til å øke sitt 
samfunnsansvar.
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Solfrid Lind
- Styremedlem

Verv i Kavli:	
Kavlifondet: 
2006 – 		  Styremedlem  	

Utdannelse: Diplomsmarkedsfører/
siviløkonom.

Bakgrunn:
Solfrid Lind er i dag administrerende 
direktør i Campus Kristiania (tidligere 
NKS Gruppen). Hun har tidligere 
vært markedssjef ved Norges Marked-
shøyskole, markedssjef for BI, markeds-
direktør ved Norsk Folkemuseum og 
direktør ved Norges Markedshøyskole. 

Solfrid Lind har hatt en rekke styreverv, 
blant annet i Strømmestiftelsen, og i 
tillegg til Kavlifondet sitter hun i dag i 
styret til Stiftelsesforeningen og Foren-
ing for Kultur og Næringsliv. 

Kjetil Smørås
- Styremedlem

 

Verv i Kavli:
Kavlifondet: 
2008 –		  Styremedlem

Utdannelse: Siviløkonom og MBA i 
merkevareledelse.

Bakgrunn:
Kjetil Smørås er i dag eier og direk-
tør for hotellene Augustin og Grand 
Terminus i Bergen. Han har markert 
seg innenfor reiselivsbransjen og er 
blant annet styreleder i Fjord Norge AS. 
Han har mange års styreerfaring i flere 
organisasjoner og virksomheter, blant 
annet som styreleder i NHO Reiseliv, 
Hordaland. Kjetil Smørås har også vært 
engasjert innenfor kultur og humanitær 
virksomhet.

Aksel Mjøs
- Styremedlem

Verv i Kavli:		
Kavli Holding AS:	
2002 – 2003 	 Styremedlem 
2008 – 		  Styremedlem
Kavlifondet: 
2003 – 		  Styremedlem

Utdannelse: Dr.oceon (NHH), finans.

Bakgrunn:
Aksel Mjøs er i dag forsker på Senter 
for finansiell økonomi på Samfunns- og 
Næringslivsforskning AS, tilknyttet 
Norges Handelshøyskole. Han har 
tidligere blant annet vært administrer-
ende direktør i DnB Kapitalforvaltning 
og Vice president hos Morgan Stanley i 
London. Aksel Mjøs har hatt en rekke 
styreverv, blant annet som styreleder i 
Vital Eiendomsforvaltning.

Harald 
Schjelderup
- Daglig leder

Tlf. + 47 55 92 65 12  
eller + 47 90 94 50 29

Telefaks: +47 55 92 65 70

E-post: hs@kavlifondet.no

Reidar 
Lorentzen
- Styreleder

Verv i Kavli:
Kavli Holding AS:	
1994 – 2006 	 Styreleder 
2006 – 		  Styremedlem
Kavlifondet: 
2000 – 2008 	 Styremedlem
2008 –		  Styreleder
Utdannelse: Siviløkonom MBA.

Bakgrunn: 
Reidar Lorentzen leder i dag invester-
ingsselskapet Stratel AS. Han har bred 
ledererfaring fra Norge og utlandet 
og har blant annet vært viseadminis-
trerende direktør i Storebrand. Reidar 
Lorentzen har utført en rekke oppdrag 
innen ledelse og foretaksutvikling og 
er forfatter av flere ledelses- og strategi-
bøker. Han har styreerfaring fra mange 
selskaper og har også vært mye engasjert 
i frivillig arbeid, særlig humanitær 
virksomhet.  
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Den blå Kavlisteinen
”Den blå stein” er en steinskulptur i Bergen, laget av Asbjørn Andresen. Steinen er 
plassert på Olav Vs plass, området mellom Torgallmenningen og Torggaten. Den ni 
meter lange skulpturen er formet som en stor blå rektangulær stein som heller til 
siden. Steinen er blitt en viktig møteplass og ”Vi møtes ved den blå steinen” er blitt 
et vanlig og populært utsagn i Bergen.

Skulpturen ble gitt i gave fra Kavlifondet til Bergen kommune i forbindelse med Kavlis 
100-årsjubileum. Den ble avduket 27. mars 1993.

Kavlifondet og Kavlikonsernet har sitt hovedkontor i Bergen

Kontaktinformasjon

Har du spørsmål eller trenger 
informasjon om Kavlifondet?
 
Kontakt Kavlifondets kontor eller 
les mer på våre nettsider:
www.kavlifondet.no 

Kavlifondet
Sandbrekkeveien 91
Postboks 7360
5020 Bergen

Styret i Kavlifondet
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